

马克龙宣布26国将向乌克兰部署军队

泽连斯基:欢迎! 俄方:绝不接受!

法国总统马克龙4日在首都巴黎举行的“支持乌克兰”线上会议结束后宣布,以欧洲国家为主的26国在会上正式承诺向乌克兰部署地面、海上或空中中部队作为“保障部队”。

马克龙在与到访的乌克兰总统泽连斯基共同举行的新闻发布会上宣布这一消息。他介绍说,作为对乌安全保障的一部分,这些部队“将在未来(俄乌)达成停火或和平协议的框架下部署,不会部署在前线”,目的是确保“乌克兰军队的规模和能力不受限制”。他拒绝披露这支多国部队的规模。

马克龙说,线上会议期间,与会领导人与美国总统特朗普通了电话。美国将“在今后几天内最终确定”以何种形式支持对乌安全保障。他还说,如果俄罗斯拒绝与乌克兰进行具体的和谈,欧洲将同美国一道对俄实施新的制裁。

泽连斯基:欢迎! 俄方:绝不接受!

欧盟委员会主席冯德莱恩当天在“支持乌克兰”线上会议结束后发表声明说,“支持乌克兰”中,26个国家承诺在俄乌停火或和平协议框架下,在乌克兰部署陆军、空军或海军部队,为乌克兰提供安全保障。

泽连斯基对26国同意向乌克兰提供安全保障表示欢迎。他表示“有必要”与俄罗斯总统普京会晤,但排除俄方所提在俄首都莫斯科举行会晤的可能性。泽连斯基称“没有看到俄罗斯方面结束冲突的意愿”。此外,泽连斯基表示,乌克兰将“加入欧盟”视为安全保障之一。

俄罗斯外交部4日表示,俄罗斯不会考虑外国军队“以任何形式”在



9月4日,在巴黎的总统府爱丽舍宫,马克龙(右)迎接出席“支持乌克兰”线上会议的乌克兰总统泽连斯基。(新华社发)

乌克兰部署。俄外交部发言人扎哈罗娃说,“俄罗斯不会讨论任何形式的、从根本上不可接受的、破坏乌克兰安全的外国干预”。俄罗斯外交部副部长加卢津当天表示,俄方愿继续同乌克兰在伊斯坦布尔举行对话,并愿意考虑提升俄方代表团级别的问题。

此外,当地时间9月5日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫在接受媒体采访时表示,普京总统邀请乌克兰总统泽连斯基来莫斯科进行谈判,而不是令其投降。

北约:是否在乌驻军轮不到俄罗斯做主

对于俄罗斯表示绝不接受外国军队在乌部署一事,据参考消息网援引法新社9月4日报道,北约秘书长马克·吕特4日说,如果达成停火协议,俄罗斯无权否决西方大国把向乌克兰部署军队作为对乌安全保障一部分的决定。

吕特说:“我们为什么要在意俄罗斯对在乌克兰驻军的看法?乌克兰

是一个主权国家,轮不到俄罗斯来做主……俄罗斯与此事无关。”

当天这场“支持乌克兰”线上会议由马克龙和英国首相特拉斯共同主持,主要议题是对乌安全保障,共有35国参加。据欧洲媒体报道,法国和英国准备在对乌安全保障的框架更明确后再作决定。

俄罗斯多次表示反对北约国家在乌克兰境内部署军队。

普京:出现在乌的北约部队将成为打击目标

俄罗斯总统普京5日表示,北约部队如果出现在乌克兰,将成为俄罗斯军队的合法打击目标。

普京当天在符拉迪沃斯托克出席第十届东方经济论坛全体会议时说,如果围绕乌克兰危机达成能够实现长期和平的协议,那么西方军队在乌领土上驻扎就“没有任何意义”。

普京表示,尽管每个国家都有权选择如何确保自身安全,但如果不考虑俄罗斯的安全,乌克兰的安全问题

相关新闻

泽连斯基与特朗普通话讨论追加对俄制裁方案

新华社电 乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体上发文说,他当天在法国巴黎参加“支持乌克兰”线上会议后与美国总统特朗普通电话,重点讨论对俄罗斯追加制裁和保护乌领空方案等事宜,一些欧洲领导人加入通话。

泽连斯基说,他与特朗普首先讨论如何推动俄乌局势迈向“真正的和平”,涉及不同选项,“最重要的是(对俄)施压,利用强有力的措施尤其是经济措施来迫使战争结束”。

泽连斯基表示,双方还讨论了如何最大限度保护乌领空。他说,必须防止俄军导弹和无人机造成乌克兰人死亡。就此,乌克兰提出一项保护乌领空的方案并请美方予以考虑。

(李东旭)

就无法得到解决。他说,俄罗斯和乌克兰都必须得到安全保障,“如果达成协议,俄罗斯毫无疑问将尊重并全面履行这些安全保障”。

谈及俄乌元首会晤,普京说,此前乌方曾拒绝与俄直接对话,但现在却呼吁双方进行直接接触。他认为,目前无法与乌克兰总统泽连斯基就关键问题达成协议,因为即便双方有进行接触的政治意愿,也存在法律和技术上的困难,“我认为现在进行这些接触的意义不大”。

(新华社)

阿努廷当选泰国总理

新华社电 泰国国会下议院第二副议长差拉德5日宣布,自豪泰党提名的总理候选人阿努廷·参威拉军在当天举行的下议院特别会议投票中获过半数支持,当选新一任泰国总理。

当天,自豪泰党和为泰党分别提名阿努廷、猜格森作为候选人参选。阿努廷获得下议院到场490名议员中311人支持,当选泰国第32任总理。依据相关程序,阿努廷正式出任总理还需国王批准。

阿努廷生于1966年9月,现任自豪泰党党首,此前在为泰党领导的内阁中担任副总理兼内政部部长。在6月中旬时任泰国总理佩通坦同柬埔寨参议院主席洪森关于泰柬边境局势的通话录音流出并在泰国引发争议后,阿努廷率自豪泰党退出原执政



在泰国曼谷国会下议院拍摄的泰国自豪泰党党首阿努廷(中)。(新华社发)

联盟并宣布辞去内阁职务。

泰国宪法法院8月29日裁决佩通坦违反宪法,解除其总理职务。此后,在国会下议院拥有最多席位的人民党与自豪泰党达成协议,支持阿努廷出任新总理,但前提是新政府必须在4个月内推动修宪并解散国会,为重新大选铺路。

(陈倩慈 常天童)

以军称已控制加沙城40%区域

新华社电 以色列国防军发言人埃菲·戴弗林4日说,以军目前已控制加沙地带北部加沙城40%的区域,将在接下来几天扩大并强化军事行动。

戴弗林在新闻发布会上说,以军本周动员数万名预备役军人,以推进对加沙城内巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的打击。目前,以军多个旅正在加沙城北部谢赫·拉德万社区、东南部宰通区等地展开行动,打击哈马斯并且摧毁其地道等基础设施,直至其“彻底溃败”。

据以色列《国土报》报道,以军总参谋长扎米尔2日宣布开始在加沙城内地面行动后,以军尚未进入中心城区或人口密集区,主要还是在加沙城外围行动。眼下,加沙城约100万名

居民中,7万人左右已逃离家园。以军估计约有20万人将拒绝撤离。为迫使居民撤离,以军连日炮击加沙城外围“无人居住”区域。

“加沙城正被夷为平地。到处都是炮火,到处都是空袭,到处都是直升机。甚至无人机也在朝街上的行人开火,仿佛在猎杀。没人知道该去哪里。我们正在逃往未知。”来自加沙城谢赫·拉德万社区的27岁居民哈迪告诉《国土报》记者。

以色列安全内阁8月上旬批准由以军接管加沙城的计划,在以国内外引发谴责和反对。以军8月底宣布,出于人道主义考虑的“战术性军事活动暂停”不再适用于加沙城,理由是那里已成为战区。

(路透社)